Завершился первый месяц летних каникул. В июне в 11 оздоровительных лагерях дневного пребывания детей при общеобразовательных организациях Юргинского муниципального округа оздоровилось 305 детей, 130 детей отдохнули в МАУ «Оздоровительный лагерь «Сосновый бор». 

В рамках проекта «Кузбасское лето» все программы воспитательной деятельности по летнему отдыху посвящены 80-летию Победы в Великой Отечественной войне и Году Защитника Отечества. Все мероприятия, проведённые в пришкольных лагерях и в стационарном лагере «Сосновый бор» направлены на патриотическое воспитание, культуру здорового и безопасного образа жизни. В мероприятиях принимают участие специалисты местного отделения «Движение Первых».
В летние каникулы организована работа 8 спортивных площадок. Преподаватели МБУ ДО «ДЮСШ» проводят тренировки по разным видам спорта: волейбол, баскетбол, футбол, лыжные гонки, общефизическая подготовка.

МАУК «ЮМЦКС» и МБОУ ДО «ДЮЦ» для детей в течение летних каникул также организуют мероприятия гражданско-патриотической, экологической, художественно-эстетической, нравственно-этической, научно-познавательной направленности.
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